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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:669 Åtgärder som utförs av tandläkare utanför det statliga 
tandvårdsstödet 

Socialstyrelsen har i mars 2026 redovisat sitt uppdrag att analysera om lagen 
(2021:363) om estetiska kirurgiska ingrepp och estetiska 
injektionsbehandlingar (LEKEI) har haft konsekvenser för tillgängligheten till 
tandvård inom det statliga tandvårdsstödet.

Rapportens kartläggning pekar på att tandvård och andra åtgärder som utförs 
utanför det statliga tandvårdsstödet utgör en begränsad del av den samlade 
tandvårdsverksamheten. Tillgängliga datakällor visar att tandläkare endast i 
mycket liten omfattning arbetar med estetiska injektionsbehandlingar eller 
estetisk kirurgi.

Samtidigt finns vissa motsägelsefulla uppgifter i denna fråga. 
Tandläkarorganisationer var positiva till att tandläkare ingick som profession i 
lagen från 2021, och utbildningsutbudet för tandläkare inom området ökar. 
Lärosäten rapporterar att studenter lyfter LEKEI-behandlingar som viktiga i 
deras utbildning till tandläkare. Det står också att kunskapsläget begränsas av 
bristande data och att det finns behov att utveckla datainsamlingen, till 
exempel via register eller återkommande datainsamlingar. Det kan vara så att vi 
inte har nödvändiga data för att få en heltäckande bild av förekomsten av 
undanträngningseffekter i dag och en tydligare prognos för hur detta kommer 
att utvecklas framöver.

Mot denna bakgrund vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder, och i så fall vilka, med anledning av 
denna rapport från Socialstyrelsen om huruvida lagen om estetiska kirurgiska 
ingrepp och estetiska injektionsbehandlingar har haft konsekvenser för 
tillgängligheten till tandvård inom det statliga tandvårdsstödet?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-30
Besvaras senast
2026-04-08 kl. 12.00
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………………………………………

Anna Vikström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


